
2025年2月吉日 

苫小牧商工会議所会員 各位 

苫小牧商工会議所 

会頭 宮本 知治 

「インボイス制度導入後の実態把握調査」ご協力のお願い 

平素は当所事業運営に格別のご高配を賜り、厚く御礼申し上げます。 

2023年10月1日から、消費税の仕入税額控除の方式としてインボイス制度が導入され、1年あまりが経過しました。 

苫小牧商工会議所では免税事業者が課税事業者となったことによる影響や全事業所に影響が出ると考えられる経理処理

や事務作業の負担状況等、インボイス制度導入に係る実態を把握すべく、アンケート調査を実施します。 

取り纏めたご意見は、北海道商工会議所連合会を通じて関係省庁への要望・政策提言等のエビデンスとして活用させて

いただきます。 

業務ご多忙の中大変恐縮ですが、主旨をご賢察の上、ご協力くださいますよう、お願い申し上げます。 

敬具 

提出期限：2025年3月31日（月）まで 

スマートフォン・ＰＣからの回答は、右記ＱＲコードまたは下記ＵＲＬからご

回答下さい。 

アンケートをＦＡＸでご回答される方は、別紙回答用紙へ記入の上、下記番号まで送信お願い致します。

【ＦＡＸ】０１４４－３２－６０５８ 

（本アンケート調査に対するお問合せ） 苫小牧商工会議所 経営支援課 三浦・井上 

【TEL】0144-61-1130  【FAX】0144-32-6058 【e-mail】chiiki@cci.tomakomai.or.jp 

別紙回答用紙にご記入いただき、右記ＦＡＸ番号へ送信お願いします（FAX:0144-32-6058） 

（回答時間約2分間。1事業所で複数者回答ＯＫ） 

Ⅰ．企業の概要について（皆様ご回答ください） 

問1 【会社形態・資本金】についてあてはまるものを1つお選びください 

①個人事業主 ②100万円未満 ③100万円以上～300万円未満 ④300万円以上～5百万円未満

⑤5百万円以上～1千万円未満 ⑥1千万円以上～5千万円未満 ⑦5千万円以上～1億円未満 ⑧1億円以上

問2 【従業員数】についてあてはまるものを1つお選びください 

①5人以下 ②6人～10人 ③11人～20人 ④21人～50人 ⑤51人～100人

⑥101人～500人 ⑦501人以上

問3 【業種】についてあてはまるものを1つお選びください（複数業種の場合は主たる業種をお選びください） 

①農林業・水産業・鉱業  ②建設業  ③製造業  ④電気・ガス・熱供給・水道業  ⑤情報通信業 

⑥運輸業・郵便業 ⑦卸売業・小売業 ⑧サービス業 ⑨その他
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問4 【売上高】直近1年間の売上高であてはまるものを1つお選びください 

①1千万円未満  ②1千万円以上～3千万円未満  ③3千万円以上～5千万円未満 

④5千万円以上～1億円未満 ⑤1億円以上～5億円未満 ⑥5億円以上

※以下、Ⅱ～Ⅳのうち、該当する部分を１つお答えください

Ⅱ．インボイス制度導入後の業務への影響について（既に課税対象者だった方） 

問1 経理業務担当者の仕事（残業など）は増加しましたか？ 

①増加した  ②今までと変わらない  ③減少した 

問2 問1で①増加したと回答した方に質問です。どのような事務が増えましたか？（複数回答可） 

①請求書・領収書・レシートなどの確認作業 ②制度理解の難しさ ③経理処理の煩雑化

④（取引先）インボイス発行事業者かの確認作業 ⑤その他（自由記入）

問3 インボイス制度の登録有無を理由に取引の中止や取引先変更をしましたか？ 

①している  ②していない  ③今後可能性がある 

問4  手続きの簡素化や確認要件の緩和など、改善・緩和対応して欲しい内容はどれですか？（複数回答可） 

① 登録番号等の必要項目記載漏れ時の再取得不要  ②少額特例の金額枠の拡大   ③請求書の記載項目削減 

Ⅲ．インボイス制度導入を機に、非課税事業者から課税事業者を選択された方 

問1 消費税額の発生が経営に与える影響についてご意見をお聞かせください 

 ①非常に厳しい ②厳しい ③どちらでもない ④あまり影響はない ⑤特に影響はない 

問2 問 1 で①非常に厳しい、②厳しいと答えた方に質問です。消費税発生でどのような影響がありましたか？(複数回答可) 

 ①消費税分の収入が減少して業績に影響が出た ②資金繰りが厳しくなった ③経理処理の負担が重い 

問3 2割特例を適用している場合、2割特例が終了した際の経営に与える影響についてご意見をお聞かせください 

①非常に厳しい ②厳しい ③どちらでもない ④あまり影響はない ⑤特に影響はない

問4 2割特例の終了に対して希望する措置はありますか？（複数回答可） 

①売上1,000万円以下の事業者は恒久的に2割特例を適用 ②売上高ごとによる段階的な割合の特例適用

③業種ごとによる特例割合の設定 ④その他（自由記述）

問5 消費税負担分を価格に転嫁は出来ましたか？ 

①転嫁できた  ②転嫁できていない ③今後実施する予定 

Ⅳ．インボイス制度を導入しなかった方への質問 

問1 なぜインボイスを適用しなかったのですか？ 

①消費税の支払いが発生するため ②売上に影響がない ③事務作業の軽減 ④制度理解が難しく対応に不安がある為

問2 インボイス制度を導入しなかったことで顧客からの取引に影響はありましたか？ 

 ①大変ある  ②ある  ③ない  ④どちらとも言えない ⑤全くない 

ご協力ありがとうございました！
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【回答用紙】

Ⅰ.企業の概要について（皆様ご回答ください）

問
1

問
2

問
3

問
4

※Ⅱ～Ⅳのうち、該当する部分を１つお答えください。

Ⅱ.インボイス制度導入後の業務への影響について（既に課税対象者だった方）

（複数回答可） （自由記入）

問
1

問
2

そ
の
他

（複数回答可）

問
3

問
4

Ⅲ.インボイス制度導入を機に、非課税事業者から課税事業者を選択された方

（複数回答可）

問
1

問
2

問
3

（複数回答可） （自由記入）

問
4

そ
の
他

問
5

Ⅳ.インボイス制度を導入しなかった方への質問

問
1

問
2

事業所名（任意）

ご回答ありがとうございました。大変お手数ですが、3月31日（月）までに、
この回答用紙を0144-32-6058までＦAX送付願います。

本調査に関するお問い合わせは　苫小牧商工会議所　経営支援課　担当　三浦・井上
TEL：0144-61-1130　　FAX：0144-32-6058　　e-mail:chiiki@cci.tomakomai.or.jp

インボイス制度導入後の実態把握調査　回答用紙
（FAX：0144-32-6058）
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